

传承民俗文化的盛会

第三届中国鹤壁民俗文化节盛大开幕

□记者 邓少华 李可

晨报讯 2月15日上午,第三届中国鹤壁民俗文化节开幕式在市人民会堂隆重举行,省政协副主席龚立群、高体健,省人大常委会原副主任张世军、李志斌、吴全智、贾连朝、郑增茂,省政协原副主席郭国三,省高级人民法院原院长李道民,省军区原副政委胡庆海,市委书记郭迎光出席开幕式,市长丁巍致辞,李连庆等市四大班子领导出席,市政协主席张俊成主持开幕式。出席开幕式的还有来自商界、学术界和省直部门的特邀嘉宾们。

开幕式上,丁巍发表了热情洋溢的致辞。在简要介绍了我市经济社会发展情况后,丁



图为开幕式演出现场。晨报记者 赵永强 摄

巍说,1月21日至23日,温家宝总理亲临鹤壁调研视察,极大地鼓舞了全市人民,增强了我们加快率先崛起的决心

和信心。我们正在以温总理视察为动力,围绕创建科学发展示范区,加快率先崛起的总战略,以全新的精神状态,努

力创造新优势,奋力实现新突破,保持经济社会更好更快发展,确保“十二五”开好局、起好步。

丁巍说,为了传承民俗文化、丰富群众生活,展现鹤壁人民良好的精神风貌和美好生活,对外宣传推介鹤壁,我们已经成功举办了两届民俗文化节,取得了良好效果,也得到了省委、省人大、省政府、省政协及各位老领导和省直部门、兄弟市以及社会各界朋友的密切关注和大力支持。今年,我们将按照“欢乐、文明、有序、平安”的指导思想,进一步提升层次、提高水平,全力以赴办好本届文化节。我们将进一步保护历史文脉,挖掘文化精髓,提高文化创新能力,打造特色文化品牌,为河南文化及经济的大发展大繁荣作出积极贡献。

上午9时,文艺演出开始,

大型情景音·舞·诗《魅力鹤壁》在一群少女们优雅的舞姿中拉开序幕。整个演出分为《淇水悠悠》《云梦军魂》《民俗奇葩》《走向辉煌》四个篇章,9个节目包括芭蕾舞、古诗吟诵、武术表演、民俗歌舞、豫剧演唱等,展现了古老厚重的鹤壁文化。

开幕式结束后,省市领导和各界嘉宾还到新世纪广场、华夏南路观看了精彩的社火表演,并到浚县考察大伾山庙会。

>>> 欣赏开幕式精彩文化演出,请登录大河鹤壁网“第三届中国鹤壁民俗文化节专题”网页(www.hebiw.com/zhuanti/mswhj3/)观看相关视频。

商品交流大会

千位摊主赴会 30万游客光顾

□记者 秦颖 实习生 胡青

晨报讯 上千个商业摊点和临时销售棚,琳琅满目的各类商品吸引了周边群众纷纷沓来。2月15日,记者从民俗文化节组委会获悉,本届民俗文化节商品交流大会展出摊位1100余户。其中,小商品摊位600余户,精品工艺摊位50余户,餐饮摊位300余家,大型文化娱乐摊位30余家,民间工艺品摊位100余户。

据悉,此次交易会涉及的

商品范围十分广泛,包括食品、服装、生活用品等,大多为浚县土特产和各种名特新产品,近千个品种。琳琅满目的石雕、泥塑、布艺等民间工艺品销售火爆。古庙会周边的小商摊、风味小吃摊等品种多样、风味独特,让前来游玩的人们大饱口福。周边村民也纷纷将自己编织的竹篮、制作的红缨枪等挑到古庙会上叫卖。

截至15日当天,浚县正月古庙会共吸引周边多个市县30万游客慕名而来。

民间工艺精品展

百余商家参展 商品琳琅满目

□记者 张小娜

晨报讯 2月15日,记者从民俗文化节组委会了解到,本届民间工艺精品暨土特产品展主体是本地的民间工艺精品和土特产品。本次民间工艺精品暨土特产品展位于浚县东山文化街路,从2月14日到18日展出,共吸引了106个参展商,比去年新增了18个参展商,共展出43种民间工艺品及土特产品。

在浚县东山文化街路,记

者看到展会主要展示的有豫北地区民间工艺,如来自安阳及濮阳等地的民间工艺,同时还有本地的名优特产,如泥咕咕、根雕、铜工艺品、石雕、双黄米酒、老碧绿豆酒等。此外,本次民间工艺精品暨土特产品展还吸引了西藏的参展商。

展会上,鹤壁市古风陶艺有限公司总经理王佩雨表示,鹤壁市古风陶艺有限公司已连续三年参展,民间工艺精品暨土特产品展对扩大我市影响力,对宣传本地民间文化影响深远。

第三届中国鹤壁民俗文化节经贸洽谈结硕果

签约13个项目 总投资90.75亿元

□记者 周凯楠

晨报讯 2月15日下午3时,第三届中国鹤壁民俗文化节经贸洽谈活动及鹤壁市情况说明暨项目签约仪式在淇河宾馆举行,当天共签约项目13个,总投资高达90.75亿元。

在今年民俗文化节开幕之际,企业招商联谊签约活动也结出了硕果,签约项目

共有13个,总投资高达90.75亿元。这些项目分别为六和至真食品工业园项目、卡丹路牛仔系列服装生产线、超汇肉制品加工、10万套汽车驱动桥减速机、30万台(套)汽车零部件、高铁鹤壁站前广场、陶瓷产业基地配套商业区等,其中投资上亿元的项目多达11个。

签约完毕后,郑州沃德空调有限公司侯铁涛告诉记者,

“开幕式上的演出震撼人心,让人切实感受到强烈浓厚的民俗气息,这更加深了我对鹤壁市的美好印象。我的鹤壁之行很充实,不仅亲临了民俗文化节的开幕,还顺利完成了公司的签约项目任务。鹤壁市不仅有厚重的历史文化,还是一个循环经济城市,可再生能源建筑示范应用城市,因此我们才决心在鹤壁把企业做大做强。”

第二届中国春节文化高层论坛开幕式暨申遗启动仪式举行

众学者专家献计春节申遗

□记者 徐舒帆

晨报讯 2月15日下午,第二届中国春节文化高层论坛开幕式暨申遗启动仪式在鹤壁迎宾馆举行,来自全国各地文化协会、高等院校及日本、韩国的80余名专家学者到会参与研讨。

浚县正月古庙会,集中代表了鹤壁区域的年文化,构成了豫北乃至中原大地

“过年”的壮观生活画卷。我市十分重视对非物质文化遗产的挖掘、保护和利用,建立了两批市级非物质文化遗产名录。国家有关部门最终把浚县正月古庙会作为中国春节民俗申遗的一个支撑点和落脚点。

参会的国际亚细亚民俗学会总会会长、韩国江陵原州大学教授张正龙代表外国专家发言。他说,首次参加浚县正月古

庙会,便被这一古老宏大的民俗盛会所震惊,“文化节上的泥咕咕令人赞叹,到鹤壁参观带给我们的惊喜不断”。

在随后进行的浚县正月古庙会申遗研讨会上,郑州轻工业学院副院长陈江凤等9位专家,从浚县古庙会申遗的意义及实施等方面,给出意见和建议,并对比日韩等国家的年俗文化发展沿革,为浚县正月古庙会申遗提出思路。

民俗文化展演 15支演出队参演 两千群众参加

□记者 秦颖 实习生 胡青

晨报讯 2月15日,第三届中国鹤壁民俗文化节开幕,浚县县城主要街道及沿浚大线都安排了民间社火、地方戏曲和综合文艺汇演。据了解,当天共有15个演出队近2000名群众参与了展演。

“早就听说浚县有民俗表演,今天看的狮子滚绣球尤其是狮子蹲桌让人惊心动魄。”一位游客在观看后连连赞叹。

鹤壁市公安交巡警支队元宵节烟火晚会交通管制公告

2011年2月17日18时至20时40分,淇滨区兴鹤大街以东、九州路以南、嵩山路以西、淮河路以北及华夏南路为管制区域,交通管制期间,禁止车辆通行。请广大观众将车辆停放在周边道路两侧。

碧萝芷——纯天然 纯法国 吃进去 美出来!

养血——碧萝芷是一个大分子小分子复合体!小分子18分钟快速进入血液,大分子72小时长效作用。净化血液、增加血氧!
清毒——碧萝芷是一个有40多种清毒物质神秘配伍而成的天然复合物。层层清除体内各种毒素。清血液毒,清细胞毒,抗击氧化,彻底清毒!
养巢——碧萝芷18分钟内即可滋养卵巢血管、年轻卵巢血液、24小时持续不断清除卵巢毒素,激活卵巢功能,保持自身雌激素的正常分泌,源源不断补充女性魅力!
 碧萝芷“活血”、“清毒”、“养巢”美国专利,请登录美国专利局网站 www.uspto.gov/patft/index.html 核实。专利号分别为:5,720,956;4,696,360;6,372,266B1
嫩肤——直接修护胶原弹性蛋白,修复、补水、养护!保持真皮不老化!

鹤壁专卖鹤壁市春天保健品有限公司

新区旗舰店:华夏南路三和金桥广场 电话:2215566
 老区店:山城区春雷路五完小路口南路西 电话:6993086
 浚县店:新华影院北100米路东 电话:5522386
 淇县店:东环路中医院斜对面 电话:2118896

